

# 中共中央政治局召开会议 习近平主持

新华社北京9月9日电 中共中央政治局9月9日召开会议,研究拟提请党的十九届七中全会讨论的十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程(修正案)》稿、十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿,审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议听取了十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,听取了《中国共产党章程(修正案)》在党内一定范围征求意见的情况报告,听取了十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将这3份文件稿提请党的十九届七中全会讨论。

会议认为,在这次征求意见的过程中,各地区各部门各方面和党的十九大代表、新选出的党的二十大代表对党的二十大报告稿和党章修正案稿提出了许多很好的意见和建议,要发扬民主、集思广益,认真研究和吸收各方面提出的意见和建议,努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代坚持和发展中国特色社会主义、适应新时代新征程党和国家工作目标任务的大会报告,制定出适应党的理论和实践创新发展、推进新时代党的建设新的伟大工程需要的党章修正案。

会议认为,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设

社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势,深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验,从新的时代条件出发,针对我国改革发展面临的新形势新任务,坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难,不断开创中国特色社会主义新局面。

会议认为,党章是党的总章程,对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果,充分体现党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,明确新形势下坚持和加强党的领导、推进全面从严治党新要求,更好以伟大自我革命引领伟大社会革命。

会议认为,十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿,充分反映了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用的生动实践、工作成效、认识体会。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实党中央关于党的自我革命战略部署,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进新

时代党的建设新的伟大工程,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。会议同意2022年10月7日召开中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议。

会议指出,党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力,刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气,解决了一些长期没能解决的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。

会议认为,在习近平总书记亲自部署、亲自推动下,党中央把解决形式主义突出问题和为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题,为基层卸下不必要的负担。党内存在的形式主义、官僚主义问题得到一定程度的遏制和治理,基层党员干部有了更多时间和精力抓落实。整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作,成为推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手。

会议强调,抓作风建设只有进行时,没有完成时。中央八项规定要长期坚持。要准确把握新形势下反“四风”的规律特点和工作要求,乘势而上、再接再厉,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,管出习惯、抓出成效,化风成俗。要发扬钉钉子精神,始终保持突出问题的整治力度,督促落实好基层减负各项措施,不断健全基层减负的长效机制,强化并充分发常态化整治工作合力,让减负成果更好惠及广大基层干部和人民群众。

会议还研究了其他事项。

## 要闻

### 月亮上真的有“嫦娥”! 中国首次发现月球新矿物



“嫦娥石”

据新华社北京9月9日电 我国科学家首次发现月球上的新矿物并命名为“嫦娥石”,该矿物是人类在月球上发现的第六种新矿物,我国也成为世界上第三个发现月球上新矿物的国家。

“嫦娥石”是一种磷酸盐矿物,呈柱状晶体,存在于月球玄武岩颗粒中。中核集团核工业北京地质研究院创新团队,通过X射线衍射等一系列高新技术手段,在14万个月球样品颗粒中,分离出一颗方圆约10微米大小的单晶颗粒,并成功解译其晶体结构。经国际矿物学协会(IMA)新矿物命名及分类委员会(CNMNC)投票通过,确证为一种新矿物。

### 泸定地震88人遇难 30人失联400余人伤

新华社成都9月9日电 记者9日从四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部获悉,截至9日12时,泸定6.8级地震已造成88人遇难,其中甘孜州泸定县50人遇难,雅安市石棉县38人遇难,地震还造成30人失联、400余人受伤(其中危重伤11人、重伤38人)。



时事动态关注微博

## 关注

### 习近平就伊丽莎白二世逝世向查尔斯三世致唁电

新华社北京9月9日电 国家主席习近平9日就英国女王伊丽莎白二世不幸逝世向英国新任国王查尔斯三世致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对伊丽莎白二世女王逝世表示深切的哀悼,向英国王室、政府和人民致以诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,伊丽莎白二世女王作为英国在位时间最长的君主,赢得广泛赞誉。伊丽莎白二世女王是首位访问中国的英国君主。她的逝世是英

国人民的巨大损失。

习近平强调,我高度重视中英关系发展,愿同查尔斯三世国王一道努力,以两国建立大使级外交关系50周年为契机,推动双边关系健康稳定发展,造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李克强向英国首相特拉斯致唁电,对伊丽莎白二世女王逝世表示哀悼,向女王亲属和英国政府表示慰问。

### 英国女王去世 民众生活将有何变化

英国女王伊丽莎白二世去世后,英国及部分英联邦国家的民众将感受到生活出现诸多变化,比如货币、国歌、护照、旗帜等。其中有些领域如要彻底完成“新旧更迭”,可能需要数年。

英国央行英格兰银行8日发表声明说,印有伊丽莎白二世肖像的钞票“仍将是法定货币”。哀悼期结束后英格兰银行将发布钞票方面的新公告。《卫报》数据显示,英国目前流通的印有女王肖像的钞票面值总计约800亿英镑(约合6425.3亿元人民币)。如果用印有新君主肖像的钞票取代,可能需要至少两年。目前流通的硬币中,伊丽莎白二世的面部略微朝右。依据英国君主肖像中君主面部朝向与上一任相反的传统,新版硬币上国王查尔斯三世的头部将偏向左。

另外,伊丽莎白二世的肖像还出现在一些英联邦国家的货币上,比如,加拿大面值20加元的钞票、新西兰发行的硬币、澳大利亚部分硬币和钞票等。她去世后,这些货币也将陆续更新设计。

英国目前国歌名称为《天佑女王》,护照由于以王室名义签发,内页措辞中关于君主的提法也均为“女王陛下”。随着查尔斯三世继位,英国国歌和护照中的“女王”



英国女王伊丽莎白二世(资料照片)。



这是2006年3月20日在埃及首都开罗的爱资哈尔公园拍摄的查尔斯和妻子卡米拉的资料照片。

一词也将变更为“国王”。另外,在英国,原先涉及“女王陛下”的政府机构名称、议员誓词和称谓等将改为“国王陛下”,白金汉宫外守卫的卫兵不再属于“女王卫队”。

作为女王伊丽莎白二世的英文首字母缩写,“E II R”是英国王室徽记,出现在英国邮筒、邮票、邮戳、警察旗帜和头盔、消防部门使用的标识等多种场合。

今后,现有邮筒将继续保留,但新的邮筒、邮票、邮戳及其他印有王室徽记的产品将使用新版徽记。伊丽莎白二世在位时,超过600家企业获得英国王室认证,她去世后,这些企业可能会失去王室认证,除非得到新国王或王室其他相关成员的授权。

新华社专特稿